

# KOROŠKI SLOVENEK

Naroča se pod naslovom: „Koroški Slovenec“, Klagenfurt, Viktringer-Ring 26.

Rokopisi se naj pošiljajo na naslov: pol. in gospod. društvo, Klagenfurt, Viktringer-Ring 26.

**List za politiko,  
gospodarstvo in prosveto**

Izhaja vsako sredo. — Posamezna številka 15 grošev. Stane četrtletno: 1 S 50 g; celoletno: 6 S — g. Za Jugoslavijo četrtletno: Din. 25.—; celoletno: Din. 100.—.

## Skrb dežele za gospodarske potrebe Slovencev.

S svojimi pripravami za desetletnico plebiscita skrbijo Nemci, da se med prebivalci glasovalnega ozemlja vedno bolj vzbujajo spomini na lepe obljube pred desetimi leti. Čim bolj jih vzbujajo, tem bolj vidijo vsi Slovenci, najbolj pa tisti, ki so glasovali za Avstrijo, koliko se sme dati na vse te obljube. Deset let so nemške stranke in vlada imele časa, da jih uresniči, a če prebiramo liste in posebej še poročila iz državnega in deželnega zbora, potem najdemo, da so za naše kraje odpadle vseh deset let silno drobne drobtine, o izpeljavi velikih obljub pa ni ne duha, ne sluha. Kako slovesna je bila obljuba vzhodne železnice! Ni je nikjer in je tudi ne bo. V nadomestilo za to naj bi se zvezale vsaj Podjuna in Labudska dolina z železnico Pliberk—Labud, za državo malenkost, a za celo Labudsko dolino velika dobrot, če že nočejo misliti zraven na dobroto, ki bi jo imela od tega severna okolica Pliberka, a mič.

Ko tedaj tudi to ni šlo, se je prosilo, da se vsaj cesta Pliberk—Labud temeljito popravi, da bo porabna za večji promet. A tudi cesti se godi kakor železnici. Deželna vlada je dala sicer napraviti načrt, kakor se je tudi napravil načrt za vzhodno železnico. Dokler k temu načrtu prizadete občine niso izrekle svojega mnenja, se je deželna vlada izgovarjala na občine, da te zadržujejo popravne ceste. Ko so se pa občine izrekle in se celo zavezale, da k preložitvi klanca v Dobu precej prispevajo, se je pričakovalo, da bo dežela prišla za delo. Konec vse skrbi za to tako potrebno cesto je bil, da je deželni zbor sklenil — obrniti se na zvezno vlado, da ta prevzame cesto v svojo oskrbo. Ko je pa bilo zastopstvo dežele pri zvezni vladi, je ta hladno odgovorila, da nima za to denarja v svojem proračunu. Zastopstvo se je vrnilo in dobroto popravljenih cest si smemo sladko — sanjati.

Tako tedaj stoji zadeva te ceste, o kateri je pred volilci zagotavljal načelnik Landbunda, da je njegova ljubljanka, a sedaj, ko je na merodajnem mestu, pa je njegova pastorka. Kolika gospodarska pomoč bi bila cesta za Žvabek in Libelče, kolika za Labud in za Spodnjo Labudsko dolino, a žalibog je to v Spodnjem Kotu in ne na Zgornjem Koroškem kje. V Spodnjem Kotu za gospodarsko povzdigo zadostujejo obljube.

Druga taka gospodarska potreba je cesta skozi Kotmaro vas, Bilčovs, Zgornjo Vesco in Št. Ilj. Koliko lepih in točnih obljub so tekom deset let slišali prebivalci teh občin od nemških strank, kadar so prihajale med volilce. Deželni zbor je bil že pripravljen skleniti, da cesto prevzame dežela. V zadnjem hipu prepreči to načelnik Landbunda, češ da ni denarja, ko vendar vsak otrok ve, da se denar že dobi, če deželni zbor kaj sklene, in sedaj je tudi ta cesta, ki je življenjskega pomena za prizadete kraje, srečno priromala med one želje, ki jih mislijo uresničiti za desetletnico, a jih ne morejo, ker zato ni denarja v proračunu.

Že to dvoje kaže, da bo desetletnica mirno minula ob lepih obljubah. Za gospodarske potrebe našega ozemlja nimajo srca. Usiljuje se nam vedno bolj mnenje, da se gospodarstvo domačega prebivalstva hoté zanemarja, da bo tako tem več kraja za protestantske naseljenice in to naj je „Schutz der Heimat und der Bodenständigkeit“.

Slovenci, pomnite, da smo mi že nad 1300 let na Koroškem!

## K 10letnici plebiscita.

(Izvirno poročilo iz Globasnice.)

Z neko mrzlično napetostjo se pripravljamo Korošci na proslavo desetletnice zmage pri glasovanju. Mnogo se piše v časnikih o obljubah in podporah, ki se dovoljujejo, oziroma se bodo dovolile prebivalstvu bivše glasovalne cone, če bo kaj denarja na razpolago. Izgledi so slabi, ker zveza za ta slučaj ni posebno poskrbela in je dovolila samo 20.000 S, dežela pa 50.000 S. Dobro je še znano, kako je bila sprejeta koroška deputacija na Dunaju. Celo v deželnem zboru koroškem so dali poslanci duška ogorčenju nad omalovaženjem Koroške.

Vsak pameten človek bi pričakoval, da se bodo te obljube (z obljubami nas kar obsipajo. Ur.) in podpore delile sorazmerno vsemu prebivalstvu glasovalnega ozemlja brez ozira na politično opredeljenost. Danes še ne vemo, kdo vse bo deležen teh slavnostnih podpor (drobtin). Predvsem pa je želja vsakega pametnega Korošca, da bi se te plebiscitne slavnosti prirejale v znaku pomirjenja in sodelovanja vsega prebivalstva. Vse pa kaže, da bodo te proslave samo za Nemce. Reklo se je prvotno, da so člani slavnostnih odborov vsi poslanci plebiscitnega ozemlja. Dejstvo pa je, da naša poslanca še niti na eno sejo nista bila vabljeni. Pri teh proslavah bi se bilo treba izogibati podžiganja novega razdora in sovraštva in vzbujanja spominov na žalostne in razdrapano notranje razmere tik po vojni. Razni slučajni in proslavljanje koroških bojev pa pričajo, da bo glavni cilj teh svečanosti le obnoveitev sovraštva do Slovencev in kršenje onih malenkostnih pravic, ki so jih bili dosedaj deležni. Kakor slišimo, je proslavljanje koroških bojev v predplebiscitni dobi izzvalo tudi v nemških vodilnih manjšinskih krogih razočaranje.

Vrste denuncijantov so se pričele v zadnjem času množiti kot gobe po dežju. Bajе imajo zelo stroga navodila, ki so naperjena predvsem proti Slovincem. Takoj se mora prijaviti vsaka najmanjša napaka, pa bodi še tako nedolžne oblike.

Tukajšnje izobr. društvo si je z dovoljenjem lastnikov električne luči pustilo v svoje društvene prostore napeljati luč. Jasno je, da je društvo rabilo tok samo ob prireditvah po 2 do 3 ure. Napeljava, ki je že par let stara, je dobro izolirana in vsled tega vsaka nevarnost izključena. Toda neki zavistnik se je spomnil, da je treba za 10letnico napraviti društvu kako škodo. Dotični pa ni ovadil društva, temveč privatno osebo. Odlok oblasti je zahteval, da se mora napeljava odstraniti v teku enega tedna. Mnenja smo, da bi bil vse električne naprave na svetu nepotrebne in bi zavisti še preostajalo, če bi se dala porabiti človeška zavist in nevoščljivost za razsvetljavo.

Drugi nedolžni slučaj in velik prestopok se je zagrešil v nedeljo 27. aprila v Globasnici. Vsevpred vidimo dandanes, da se vozijo ljudje na razne izlete in prireditve s tovornimi avtomobili. Tako si tudi Slovenci privoščijo včasi na ta način kakšen izlet. Mislimo, da mnogi lastniki tovornih avtomobilov vozijo ljudi vseh strank na vse kraje, ne da bi imeli kakšnih zaprek s strani oblasti. Kazensko-upravnega postopanja pa je takoj deležen Slovenec, ki pripelje ljudi na slovensko prireditve. Poleg tega da pelje ljudi zastonj, mora plačati še kazen.

Na vse načine skušajo zavistneži, da bi zagrenili življenje koroškim Slovincem in preprečili občinstvu dostop k slovenskim prireditvam.

Naši varnostni organi imajo zelo bistra očesa in vidijo vsak naš nedolžen prestopok.

Njih bistre oči pa ne morejo prodreti v one prostore, v katerih se navadno ob nedeljah med mašo toči prepovedana kapljica. Bajе so izdani zelo strogi tozadevni ukazi.

Še en slučaj bi navedli, ki dokazuje, da se hoče pri nas sejati samo razdor in sovraštvo med domačim ljudstvom. Tukajšnja „Theater-runde“ je zadnjič sklenila, da priredi o velikonočnih praznikih nemško igro. Sklenila je, da se igra priredi na belo nedeljo in baš zato, ker imajo tudi Slovenci ta dan svojo igro. Temu sklepu so nekateri ugovarjali in pripomnili, da bi se na ta ali oni način skušal doseči s Slovenci sporazum, da bi preložilo igro to ali ono društvo. To pa bi bilo povolji nekemu, ki ne živi samo od domovini zvestih Korošcev, temveč mu tudi Slovenci donašajo svoje trdo prislužene groše. Odločno se je uprl s pripombo: „Mi smo Avstrijci, naj oni pridejo do nas!“ Seveda nam ni toliko za njihovo kljubovanje, ali takšen izraz od moža, ki je od nas vseh odvisen, moramo nehote ohraniti v spominu. Kratkotomalo se nas ne smatra za enakopravne državljane in enakovredne ljudi. To je čisto nemška domišljija, ki pozna na svetu samo sebe in kvečjemu še Boga. Spominjamo se na govor dr. Lemischa: „V družabnem življenju so koroški Slovenci zastopani le po duhovščini; proti temu pa ni nobenega slovenskega plemenitaša, nobenega slovenskega častnika, nobenega slovenskega tehnikarja, zdravnika, profesorja itd.“ To se pravi, da bi bili Slovenci z Nemci enakovredni, če bi imeli veleposestnike, tovarnarje, barone, grofe itd.

Vse to, kar smo tu navedli, naj bo priča, kakšne obljube in kakšne podpore se nam obe-tajo za 10letnico zmage.

## POLITIČNI PREGLED

**Avstrija.** Komaj je nastopila pomlad in komaj se je vrnil zvezni kancler iz Pariza in Londona, kjer je iskal zunanje posojilo in zatrjeval, da vlada v državi red in mir, je že začelo tekmovanje med Heimatschutzom in Schutzbundom. Vladi hočejo te organizacije otežkočiti najetje prepotrebne posojila. V St. Pöltnu sta zborovali 6. t. m. obe strankini oboroženi organizaciji in prišlo je do spopadov. Kamenje je padalo na policijo in priti je morala vojaščina: nekoliko ranjenih, 10 aretiranih. Na podlagi tega so bile prepovedane protidemonstracije, o nujni splošni razorožitvi pa vsled odpora Heimwehra še ni govora. — Vicekancler Vaugoin je postal predsednik avstr. kršč. soc. stranke. Navada sicer ni, da bi vojni minister bil načelnik kake stranke, ampak je navadno neopredeljen. — Še ni stopila v veljavo avstr.-nemška trgovinska pogodba in že se čutijo na dumajskem trgu kvarne posledice. Dumajski trg je poplavljen s svinjami iz Nemčije. Treba bo kaj ukreniti, da se uvoz nekoliko omeji in prepreči padec živinskih cen in propadanje hitro napredujoče domače produkcije. Landbund zahteva carinsko unijo z Nemčijo in omejitev uvoza. Sploh ubira strune, ki morejo izzvati nezadovoljstvo z vlado.

**Vzhodne reparacije.** Ker na haški reparacijski konferenci radi odpora Madžarov v vprašanju vzhodnih reparacij ni prišlo do sporazuma, se je morala sklicati v Pariz nova konferenca, ki je zasedala cel mesec in se bavila izključno s tem vprašanjem. Zasedanje je bilo kronano z uspehom, ki kolikortoliko zadovoljuje vse sopolisnike. To je bilo pa mogoče samo, ker so žrtvovale velesile 1,5 milijona zlatih kron v agrarni sklad. Dogovor sestoji iz štirih pogodb. Prva pogodba ureja končnojavno madžarske reparacije. Madžarska bo od leta 1944 do 1966 plačala letno 13 in pol milijona



zlatih kron na račun reparacij. Do leta 1943 bo Madžarska plačala letno 10 in pol milijona zlatih kron. Zato se ukine hipoteka za ta plačila na madžarskih posestvih. Če pa bo hotela Madžarska najeti novo državno posojilo, bo morala dati za reparacije naknadno jamstvo v višini 160 odstotkov. S to pogodbo se urejujejo tudi sporna vprašanja glede agrarne reforme v Romuniji, Češkoslovaški in Jugoslaviji. To vprašanje je pa silno težko, ker je agrarna reforma na Romunskem že končana, na Češkoslovaškem se vrši, v Jugoslaviji pa se šele namerava začeti. Druga pogodba urejuje odškodnine, ki so jih zahtevali razlašeni madžarski veleposestniki. S tretjo pogodbo se ustanavlja za kritje teh zahtev fond A v znesku 220—240 milijonov zlatih kron, v katerega bodo plačale Francija, Italija in Anglija skupaj 100 milijonov zlatih kron, Češkoslovaška 40, Jugoslavija 25, Romunija 13 do 15 milij., in v katerega se bodo vplačali tudi dohodki iz likvidacije zaplenjenih veleposestev. Morebitni primanjkljaj sta se obvezali poravnati Francija in Italija, vsaka v višini 40%, Anglija pa 10%, presežek pa bi se po enakih delih razdelil na Francijo, Anglijo in Italijo. Ta pogodba obenem še določa, da se odškodninski zahtevki habsburških nadvojvod ne priznavajo, temveč da se njihova posestva razlastijo brez odškodnine. Četrta pogodba prevede ustanovitev poravnalnega fonda B v znesku 100 milijonov zlatih kron, iz katerega se bodo plačevali ostali odškodninski zahtevki, ki so do sedaj še nerešeni, pred mešanimi razsodišči. V ta sklad bodo po enakih delih prispevale Francija, Italija in Anglija. Ako bi zaradi razsodb mešanih sodišč nastale težkoče glede vprašanja ustanov nadvojvod in cerkve, se bo porabil ta sklad. Ta sporazum odpravlja zadnje ovire za podpis Youngovega načrta in haaških dogovorov. Sporazum bo izboljšal politične prilike v srednji Evropi, vpostavil boljše odnose med narodi ter omogočil sodelovanje na gospodarskem polju, kar je predpogoj za blagostanje teh narodov.

**Indija.** Naši čitatelji se ne smejo čuditi, če pogosto in točno v kratkih besedah poročamo o gibanju Indijcev za dosego človečanskih pravic. Zanimala nas je pred leti tudi borba Ircev. Zakaj tudi mi se imamo boriti za malenkostne manjšinske pravice, ki so jih nam sicer že priznale mirovne pogodbe, katerih pa jih mi še vedno nismo deležni. Indijska vlada se je odločila za energične korake. Aretirala je vse glavne Gandhijeve pristaše v Kalkuti in Bombayu in jih kratkim potom obsodila na več let ječe. Dne 4. t. m. pa je bil na svojem stanovanju aretiran tudi Mahatma Gandhi. Vest o aretaciji se je bliskovito raznesla po vsej Indiji in izzvala ogromno senzacijo. Gandhi sam izjavlja, da je sedaj njegov cilj kršitve solnega monopola dosežen, zakaj kršitev ni imela nobenega drugega namena, kakor izzvati njegovo aretacijo. Vojaški svet indskega pokrajinskega kongresa v Bombayu je proglasil to nedeljo za praznik narodnega žalovanja za vso Indijo. Na ta dan je prišlo v mnogih krajih do spopadov, pri katerih

je bilo čez 10 mrtvih, nad 150 ranjenih in veliko aretiranih. Nacionalisti so protestirali proti zatoru Gandhija, ustavili 2 vlaka, stroj pokvarili, progo razdejali in prisilili 70.000 mlinarjev, da je obstalo 41 mlinov in grozi pomanjkanje moke. V Delhiju so napadli podkraljevo palačo in je bilo po zasebnih poročilih ubitih in ranjenih najmanj 1000 oseb. V Šolapurju je bilo 25 oseb ubitih in nad 100 ranjenih. Obenem so zažgali policijsko sodišče, 6 policijskih stražnic in več točilnic alkoholnih pijač. Podirati so začeli tudi palme, iz katerih se pridobiva žganje. V Bombayu je bilo 25 oseb ubitih in okrog 500 ranjenih. Gandhi je bil prevečeljan v neko gorsko trdnjavo. Potemtakem postaja boj Indijcev za samostojnost vedno bolj krvav.

## DOMAČE NOVICE

**50 let germanizatoričnega dela.** Nemški „Schulverein Südmärk“ je uvedel letošnje majske zbirke pod geslom „50 let nemškega obrambnega dela“. „V 50 letih svojega obstoja je izvršilo društvo ogromno delo.“ Tako je čitati v proglašu k zbirki. V letih 1880 do 1919 je zbralo društvo 30 milijonov K, to je skoro 40 milijonov S za nemške šole. V več nego 1600 krajih na jezikovno mešanem ozemlju je prispevalo za odtuženje otrok drugih narodnosti. „Südmärk“ je nudila tisočem gospodarsko pomoč. S knjižnicami, tečajji itd. je mnogo pripomoglo k širjenju nemške kulture. Kdor je imel možnost spoznati, koliko pritiska, nasilja in solz se skriva za tem delovanjem, ta ve pravilno oceniti petdesetletno germanizatorično delo tega društva. Je to delo, ki je v nemali meri povzročilo svetovno vojno in nje neugoden konec za nemštvo. Pa kljub temu se dela še naprej z nasiljem s tem, da se vsili nemška kultura povsod, kjer se vsiliti da. Za najnovejšo nalogo proglašajo društvo: „Odbitje stremljenj po severojugoslovanskem koridoru“. Ta strah pred koridorom se navaja samo zato, da bi se nahujškalo Nemce proti manjšinam v Avstriji. Publikacije tega društva podtikavajo slovenski in češki manjšini irendento. Napor Nemcev proti manjšinam, ki so oslabljene vsled gospodarske krize, se stopnjuje. Ne samo na Dunaju, temveč tudi na Gradiščanskem in Koroškem ustanavlja, gradi in podpira v jezikovno mešanem ali čisto drugorodnem ozemlju nemške šole, ki jih morajo posečeti otroci manjšin. To so ustanove za ponemčevanje otrok drugih narodnosti. V te nemoralne svrhe izdajo Nemci milijone. Poziv „Schulvereina Südmärk“ bi moral vzbuditi vse slovenske starše, da bi spoznali, kako ceno ima materinski jezik in zakaj ga je treba gojiti. Zbuditi bi pa moral tudi vse druge, ki so premožni, da je treba podpirati manjšinske ustanove in manjšinski tisk, da se je treba postaviti nasilni germanizaciji nasproti. Na Koroškem sta 10. in 11. maj določena za majsko zbirko. Opozarjamo slovenske starše, da učiteljstvo nima pravice siliti slovenskih otrok, da darujejo za potujčevalne namene tega društva

**Za proslavo desetletnice.** Pretekli teden je imel sejo mladinski odbor. Predsedoval mu je dr. Angerer, prisostvovali pa so: oba deželna šolska nadzornika (dr. Graber in dr. Wolsegger), ravnatelj srednjih in strokovnih šol, okrajni šolski nadzorniki, zastopniki učiteljskih društev, učitelji iz cone A, zastopnik Heimatdiensta in knjigo trgec Artur Količ. Treba je, da to pribijemo.

**Mednarodnost jubilejnega velesajma v Ljubljani,** ki se vrši od 29. maja do 9. junija najlepše dokazuje pregled razstavljalcev. Najraznovrstnejše blago po tovarniških cenah razstavi na prostoru od 40.000 m<sup>2</sup> skoraj 800 tovarnen, od teh ena tretina iz inozemstva in sicer iz Anglije, Avstrije, Belgije, Brazilije, ČSR., Danske, Francije, Finske, Grčije, Holandske, Italije, Litve, Nemčije, Ogrske, Poljske, Švedske, Švice in Severne Amerike. Legitimacije, ki upravičujejo do polovične vožnje na železnici, veljajo Din. 30,— in se dobe v upravi našega lista, ki preskrbi tudi vizum, in pri Konzulatu kraljevine Jugoslavije v Celovcu.

**Radiše.** (Naše poštno razmere.) Človek bi mislil, da smo v centralni Evropi in da živimo vsaj v splošnem v urejenih razmerah, a se motimo. Najpotrebnejše v državi je, da pošta brezhibno deluje. Na slabi pošti trpi celotna uprava in celotno narodno gospodarstvo. Pri nas so poštno razmere takšne, da vpijejo do neba. Radiše so od Celovca oddaljene dve uri hoda, pismo pa rabi kar 2 do 3 tedne. Neki odvetnik v Celovcu je odposlal na naslovnika na Radišah priporočeno pismo dne 8. aprila, ki je prišlo naslovljencu v roke šele 24. aprila. Drugo priporočeno pismo je bilo oddano v Rožeku dne 12. aprila in prišlo naslovljencu v roke 30. aprila. To so razmere, ki jih lahko občuduje ves svet. Do Žrelca pride pismo hitro, iz Žrelca se prenese v našo šolo in tu se morajo goditi nepravilnosti. Značilno je, da dobivajo nekateri pošto brez vse vrednosti redno, dočim drugi ne dobijo niti priporočenih uradnih pisem. Hudobni jeziki pravijo, da je v veliki meri kriv teh razmer mogočni kralj alkohol.

**Št. Vid v Podjuni.** (Zborovanje kmetijske podružnice.) V nedeljo 6. aprila je priredila kmetijska podružnica zborovanje. Skoro se ne izplača, da bi o tem poročali. Udeležba je bila namreč zelo slaba. Vzrokov temu je več. Prvič Šentvidčani ne znajo dobro nemški in vsled tega ne prihajajo radi na zborovanja, ker nočejo biti samo za parado. Dokler je vabil odbor čg. kanonika msgr. Podgorca na zborovanja, je bila udeležba mnogoštevilna, čeravno je bilo tedaj število članov nižje nego sedaj. Potem hodijo naši ljudje tudi raje popoldne na zborovanja, ker imajo več časa nego po maši. Poleg tega je bila ta dan večina moških pri spovedi. Da nam hoče govornik deželnega kulturnega sveta samo dobro, o tem smo vsi prepričani, in smo ga tudi vzljubili. Škoda le, da nam ne more predavati v domačem jeziku, ki ga imamo Šentvidčani še v časti skoraj vsi brez ozira na strankino pripadnost. Čutimo se še namreč skoraj vsi Slovence. Govornik nam je priporočal ustanovitev svinjerejske zadruge, kar ga bomo tudi ubogali, ker si želi te zadruge večina gospodarjev. Obenem so se vršile nadomestne volitve. G. Valentin Weitzer, p. d. Korižem v Rikarji vasi, ki smo ga pri podružnici vsi upoštevali, je odložil blagajniško mesto. Za novega blagajnika je bil izvoljen g. Šimen Boštjančič, tajniško mesto pa je zasedel g. nadučitelj Starz. Člani pričakujejo od odbora, da se bo zdrnil iz spanja in tudi res deloval za napredek v kmetijstvu. Doslej je namreč predsednik v teku treh in pol leta sklical šele eno odborovo sejo. — V gospodarskem programu deželnega kulturnega sveta k desetletnici plebiscita je navedeno tudi, kakor smo čitali v listih, izsuševanje šentviškega močvirja (navedeno v tretji kategoriji, med manj nujnimi deli. Ur.). Veselimo se že, da bomo prihodnje leto (?) že orali in sejali po močvirju, ki nam je donajalo dosedaj le malo haska. Niso pa posestniki v položaju, da bi plačali za izsuševanje enega hektarja po 700 S. To jim tudi v doglednem času ne bo mogoče.

**Rikarja vas.** (Gospodarsko.) Ker smo ozimne večinoma lužili, pacali, so rži dobro prezimile. Samo miši so napravile precej škode. Ali opaziti smo morali na žalost, kako je, ko je skopnel sneg, postajala rž vedno redkejša in redkejša in zapuščala mesta, kjer je bila popolnoma oslabljena. Postala je šopata. Odkar imamo toplejše vreme, se stanje zopet zboljšuje. —

## PODLISTEK

**Kovač Franc:**

**Zadnji čarovniški proces na Važenbergu.**

(Nadaljevanje.)

Nenadoma se pa učeni gospod doktor spomni, da je kot jurist slišal in se učil o čarovniških obedih in plesih, kjer čarovniki na samotnih krajih godejo, pojejo, jedo in pijejo ter uganjajo razne hudobije. Zato stavi tudi glede tega vprašanje.

Še nikdar ni slišal Enci kaj o tem, a ker mu je panrihtar ponovno žugal z mučnimi kaznimi, je priznal, da je ondi na Svinjski planini se dvakrat udeležil čarovniške gostije. Ondi da so čarovniki s čarovnicami plesali, jedli in pili.

„Koga si še videl tam?“ poizveduje gospod doktor, želeč zvedeti kolikor mogoče veliko komplicev in povečati zasnovani proces.

„Ker sem bil šele začetnik, sem stal bolj na strani in razven že imenovanih nisem mogel nobenega spoznati.“

Gospod doktor Tschabuschnig ni dalje izpraševal, dovolj je imel dokazov, da izreče sodbo in oddahnil se je po zamotani sodnijski obravnavi, ki je zahtevala moža, ki je na svojem mestu in izveden v cesarskih postavah.

Ponoslja iz srebrne tobačnice in izpregovori dostojanstveno:

„Tako smo po naši bistrumnosti obtoženca pripravili do tega, da je skesano priznal svojo krivdo. Vprašam te še enkrat, ali sedaj še to vse priznaš, kar si izpovedal? Ako tajiš, moramo začeti še enkrat od začetka, kakor zakazuje mučilni red.“

Obtoženec, boječ se še enkrat priti Engelbertu v roke in mogoče nadejajoč se milostne obsodbe, izpregovori:

„Moje izpovedi so resnične in odkritosrčne, na te moje besede živim in umrjem in se popolnoma uklanjam gosposki.“

„Ne bom te sodil jaz, sodila te bo cesarska postava in jaz služim samo pravici. Asesor, obtoženec je kriv čarovnije, to so priznale priče in to je priznal tudi sam. Preberi nam dotični paragraf!“

Asesor vstane, se spoštljivo nakloni cesarskemu sodniku, vzame kazenski zakon Carolino in bere s spoštljivim glasom: „Cesarja Karola V. in svetega rimskega cesarstva kazenski zakonik zaukazuje: Item, če kdo s čarovnijo povzroča ljudem škodo, naj se ga kaznuje s smrtjo in sicer na grmadi. Item, če se kdo peča s čarovnijo, a ljudem ne škoduje, naj se ga kaznuje po velikosti hudobije po razsodbi modrih sodnikov. Item.“

(Konec prihodnjč.)



Po veliki noči pa so prihrumeli hrošči, ki nam hočejo zopet oguliti sadno drevje. Jabolka kažejo dosti cvetnega popja in radi tega pobiramo hrošče, da nam ne pojde sadna letina po vodi. — Občina plačuje za vsak liter nabranih hroščev po 15 g. Pri tem se da lepo zaslužiti in brez dvoma se bodo mnogi poslužili te redke ugodnosti.

**Korte.** (Zvonovi.) Vroča želja, ki smo jo gojili že več let, se je izpolnila. Dobili smo nove zvonove, ki smo jih tako težko pogrešali. V vsej okolici so jih že imeli, le naša lična cerkvičica sv. Križa je samevala. Zdaj smo dobili dva lepa zvona od znane tvrdke Samassa. Težke so bile žrtve, a obilno bo tudi veselje, ko se bodo oglasili trije zvonovi iz lin našega stolpa. Slovesno bomo blagoslovili zvona 25. majnika, kar sporočamo v vednost vsem znancem in prijateljem našega lepega kraja in zanimive cerkvičice.

**Suha.** (Ogenj in drugo.) Koncem aprila je v gorah pogorela Tavčmanova koča in z njo svinja. Drugo jutro je pogorel Dimšnikov hlev v Žvabeku. Posestniki so v strahu, ker se je našlo grozljivo pismo, da bo junija spet gorelo. Eden posestnikov je prebil že hlevsko steno na cesto, da bo mogel rešiti živino, če bo gorelo. — Mlademu možu delavcu se je omračil um. Menda vsled jeze, ker pri veleposesniku ni dobil plačanega zaslužka. Prepeljali so ga v Celovec. — 3. maja je prišlo najmanj 300 romarjev iz Mute in Dravograda v našo cerkev. V procesiji so molili in prepevali in odšli po blagoslovu skupno v Sv. mesto. To nedeljo je bilo tam veliko ljudstva in so prodajalci slaščic razprodali vse. Božjo pot so nekateri porabili za točenje domače pijače in se pri tem obdelavali z nožem. Boben grozi nekaterim. — Financarji bi mogli pripovedovati o posrečenem lovu: ujeli so ukradeno kravo in 50 kg moke. — Z majnikom so se zlasti jabolane pokazale v polnem cvetju. To bo mošta, če ne bo deževje in mraz uničil vse nade.

**Mlinče.** (Razno.) O pustu smo dobili mlado gospodinjo na Vrapnikovo posestvo. — Posestvi sta zamenjala p. d. Gmajnarca in Jereb. — Ker je tudi, kakor smo že poročali, umrl p. d. Tutl, je prinesla letošnja zima dosti izprememb v našo malo vas.

**Št. Lipš.** (Razno.) 27. aprila je imel pri Škofu Landbund svoje zborovanje. Govornik je posebno povdarjal, da so teh slabih gospodarskih razmer krive le nemška krščanska in socialdemokratska stranka, da je zaraditega nujno potrebno, da se vsi kmetje združijo v Landbundu. Naglašal je tudi, da je treba denarja, drugače ne bodo napredovali pri prihodnjih volitvah. Toda naših kmetov, ki so še verni, niso mogle ogreti lepe besede za Landbund, postajajo z njim vedno bolj nezadovoljni, ker vodi stranko voditelj, ki se ga kmetje sramujejo, četudi ga je oblast že oprala madežev. Stranko ne vodijo kmetje, ampak Herrenbauri, ki o poljedelstvu malo razumejo in kmetov v resnici ne ljubijo in povsod kažejo svoje sovraštvo do vere in tako do pravega napredka. — 8. maja smo pokopali Jerneja Rigla, p. d. Lamplna. V pondeljek je bil še ves dan pri delu, v torek ponoči pa ga je zadela kap. Bil je vdan pijači. Naj v miru spočiva. — V pondeljek 12. t. m. sta si obljubila večno zvestobo in ljubezen zaročenca Apolonija Sager, p. d. Tribelnica in Franc Miklav iz Železne Kaple. Mnogo sreče!

**Bilčovs.** (Smrt.) Dolgo je prizanašala kruta smrt naši župniji. Skoro celo zimo in še daleč v pomlad ni posegel angel smrti v naše vrste. Pa nepričakovano se oglašijo 25. aprila tožno zvonovi ter oznanjajo vest, da je iz naših vrst odšel v večnost blizu 70 letni p. d. Pogačarjev oče. Teden navrh pa je oznanjal glas iz zvonika lin, da je preminul po daljšem bolehanju p. d. Št. Staršarjev oče v Spodnji Vesci. Veliko število faranov ga je spremilo na novo odkazano mu bivališče. Priljubljen je bil pri vseh, veren in zaveden in v tem duhu vzgajal tudi svoje otroke. Ni omahoval, stal je ob viharjih in bojnih neomajnih zvest temu, kar je podeloval po svojih starših, namreč slovenski besedi. Naj bo nam on vzgled! Njegovi duši pa daj Bog večni mir!

**Drobne koroške novice.** Na seji mladinskega slavnostnega odbora je poročal deželni šolski nadzornik Graber, da bodo imele celovške šole 9. in 10. oktobra prosto. Priredilo se bo tudi več šolarskih izletov v glasovalno ozemlje. Na deželi bodo proslave na šolah 10. oktobra ali pa novembra, kjer so v oktobru počitnice. — Landsmannschaft obstoji že 20 let. Na jubilej-

nem zborovanju so zopet besedili o „Koroško Korošcem“, ko na Koroškem že nimajo več glavne besede Korošci in ko se prodaja koroška zemlja rajhovskim protestantom, in Nemcem iz Poljske, zveni ta krilatca dosti smešno. — Gospodarski odbor deželnega zbora je razpravljal v zadnjem času o kmetiški zbornici. — Dne 5. t. m. so našli na Koroškem 2962 podpirlanih brezposelnih. Število je v enem tednu padlo za 881. V celi državi je še okrog 200.000 brezposelnih. — Nekdo predlaga, da bi se razgledni stolp na Križni gori pri Celovcu prezidal v osvobodilni spomenik. — Na občnem zboru vsenemske stranke v Pliberku 30. aprila se je s posebnim zadoščenjem ugotovilo stališče stranke k avtonomijskemu vprašanju, ki odgovarja dolgo gojeni želji celotnega domovini zvestega prebivalstva bivše glasovalne cone A. — Deželno sodišče išče zavarovalnega agenta Ivana Andriča iz Straje vasi radi goljufije, pomožnega delavca Jos. Glančnika iz Tinj, Ivana Bukovnika iz Škocijana in Pavlo Topičnik iz Važenberga radi tatvine. — Usposobljenostni izpit so napravili naslednji učitelji in učiteljice: Cerjak Ernest iz Slov. Šmihela, Medved Janez iz Št. Petra na Vašinjah, Otović Teodor z Golšove, Ravnik Johan z Brde, Salcher Johan iz Loč, Janšič Johana iz Ledinc, Medic Melita iz Domačal, More Friderika iz Grebinje in Pikert Josefina iz Št. Primoža. — Dne 9. t. m. proti večeru je izbruhnil v gospodarskem posloplju gostilničarja in posestnika Jana Vospernika v Podravljah ogenj. Vsled mečnega vetra se je ogenj hitro razširil na celo 60 m dolgo posloplje in ga popolnoma vpepelil z vsemi stroji itd. Vzrok požara še ni znam, pač pa sta bila aretirana dva klateža, ki sta ta dan grozila, da bo še danes gorelo. Gasilo je 8 požarnih bramb, ki so morale dobavljati vodo iz Drave po 1000 m dolgi cevi.

## DRUŠTVENI VESTNIK

**Prireditve. Glinje — Št. Jakob v Rožu.** V nedeljo, dne 18. maja se vrši ob 3. popoldne v društveni dvorani v župnišču igra „Veseli vojaki“, s katero gostujejo glinjski društveniki. — Dopoldne je ob devetih pri Cvitarju izredni občni zbor izobr. društva združen s predavanjem o pravnih vprašanjih našega časa, na katero posebej opozarjamo naše gospodarje. — Materinski dan obhajajo v Bilčovsu ob treh popoldne pri Pomoču v nedeljo, dne 18. maja: Na sporedu so prizori, petje, deklamacije in govor. — V Kotmari vasi obhajajo materinski dan v nedeljo, dne 25. maja ob 3. popoldne v Gorjah pri Ilcu. Na sporedu je igra „Sv. Elizabeta“, deklamacije, petje in govor. — V Št. Lipšu je v nedeljo, dne 18. maja ob treh popoldne materinski dan našega društva združen z občnim zborom. Na sporedu so tri igre, deklamacije, petje in govor.

## GOSPODARSKI VESTNIK

### Še o svinjereji.

Čitalci mogoče zamerijo listu, da prinaša v gospodarskem vestniku mnogo o prašičereji. Dolžnost lista, ki je namenjen kmečkemu ljudstvu, je, da poučuje čitalce in opozarja na panno v gospodarstvu, ki prinašajo v gotovem času največ koristi.

Začasno so v naši državi razmere takšne, da mora priti na boben oni gospodar, ki bi hotel pridelovati samo žito in ki bi zanemarjal govedo- in svinjerejo. Zakaj? Če proda stot žita za 25 do 30 S, ima pri stotu gotovo 15 do 20 S izgube. Posestnik, ki dela z lastno družino, bo izgubo lažje prebolel; njegovo delo in delo družine pač ne bo plačano, dočim mora posestnik, ki dela s posli, plačevati posle in poleg tega še socialna bremena.

Zato moramo naša posestva tako preurediti, da bomo imeli na polju manj dela. To pa napravimo na ta način, da pridelujemo na polju več krme. Napravimo umetne travnike in sicer na njivah, ki smo jih temeljito pripravili v ta namen s tem, da smo jih očistili popolnoma plevela in prav dobro pognojili. To dvoje je jako važno, če hočemo, da nam bo donašal menjalni travnik res koristi.

Lucerna je pač kraljica med krmilnimi rastlinami na polju. Da, če ji dobro postrežemo, 4 do 5 košenj na leto. Najbolj jo cenijo naši gospodarji kot zeleno krmo molznim kravam. Povsod sicer ne uspeva. Kjer je podtalna voda visoka, da jo doseže lucerna s svojo korenino,

tam izgine. Tudi gramozna v podtalju ne prenese. Pač vsaka rastlina, ki ni ustvarjena za vodo, v preobilici vode pogine. V gramozu (šodru) pa istotako ne najde hranil. Lucerna je tudi rastlina, ki potrebuje veliko apna. Zato tudi ne uspeva na zemlji, ki je siromašna na apnu. Tu si pa gospodar že lažje pomaga s tem, da dotično njivo poseje z apnom.

Če bomo imeli dosti dobre krme, bodo tudi naše krave dobromolze. Mleko po naših krajih, ki so oddaljeni od cest in mest, ne moremo redno prodajati, zato pa proizvajajo naše gospodinje sirovo maslo. S posnemalnikom posneto mleko je imenitna beljakovinska krma za svinje, v prvi vrsti za mlade pujske. Ni sicer neobhodno potrebno, ker ga lahko nadomestimo z ribjo ali mesno moko, krmilnimi droži (Trockenhefe), z različnimi oljnatimi tropinami, ali pri naših gospodarjih je denar navadno v trdih pesteh ali pravilnejše, ga sploh ni. Ako imamo tedaj dosti posnetega mleka, bodo s tem zadovoljni tudi mali pujski.

Naše gospodinje so se v zadnjem času začele že dosti zanimati za svinjerejo in tudi gospodarji so izprevideli, da ne kaže več voziti žito od doma za tistih par šilingov. Rentabilnejše je pretvoriti žito v drago svinjsko meso. Pa kje še manjka, da pogine našim gospodinjam najmanj povprečno polovica svinjskega zaroda?

Ker se rad pogovarjam z našimi gospodinjami in tudi rad pogledam v svinjake, sem opazil letošnjo zimo te napake, ki so skoraj splošne: Hlevi so preveč vlažni: vlažen je zrak, vlažne so stene.

Gospodarji! Tega niso krive vaše gospodinje! Več in več jih veternic (ventilatorjev, dušnikov) v hlev! In ne zameševati jih pozimi! Ne bojte se prehlajenja radi suhega mraza, prej vlažen zrak zaduši male pujske, ki bi sami tako radi živeli, a vi ste jih zapisali smrti, čeprav krvavo potrebujete denarcev, ki bi jih lahko izkupili za nje. Veternice ne delamo za letni čas, ker poleti lahko snamemo okno. Zidarji so jih napravili za zimo, ko imamo okna in vrata skrbno zaprta.

**Beljaški trg.** Kapus 70, rdeče zelje 80 g, beli ohrovt 1, karfijol 1,20 S, koleraba 40, korenje 80 g, glavната solata 1,60, grah v stročju 1,40, čebula 1,50, česen 2 S, letošnji krompir 80, lanski 10 g, namizna jabolka 2,40, goveje meso 3,50, svinjsko 3,60, ovčje 2,80, prekajeno 4,60 S, mleko 33 g, sladka smetana 4, kislja 2,40, čajno maslo 6,40, maslo na kuho 6, skuta 1,60, strd 6 Šil.

**Avstrijsko-nemška trgovinska pogodba.** Pravi se, da imajo rajhovci avstrijske Nemce zelo radi in da jim gredo povsod na roko ter komaj čakajo, da bi se mogla enkrat izvršiti priklopitev. V tem primeru moremo spoznati rajhovske Nemce z druge strani. Ko sta Nemčija kakor Avstrija sklenili z drugimi državami v teku 12 let po vojni polno ugodnih trgovinskih pogodb z največjimi ugodnostmi, je ni bilo mogoče skleniti med tema dvema državama, ki se nameravata enkrat združiti. V svojih zahtevah po ugodnostih niso hoteli popustiti ne rajhovski in ne avstrijski Nemci. Avstrijski Nemci so bržkone mislili, da jim morajo rajhovski Nemci ugoditi v vsem, ker so bratje in ker jih hočejo imeti pod svojo pikelhavbo. Pri takih razmerah se pogodbe nikjer ne sklepajo. Šele po posetu zveznega kanclerja v Berlinu se je pogodba sklenila in bila podpisana dne 11. aprila 1930. Trgovinska pogodba pomeni za avstrijsko gospodarstvo razočaranje, kakor ugotavljajo gospodarski krogi in nemškoavstrijski tisk. Nemeč je pri takih pogajanjih računar, ki hoče ščititi tako svojo industrijo kakor poljedelstvo. Glede izvoza živine pogodba ne daje nikakih ugodnosti, zato pa se je znižala carina na rezan les od 1 marke na 85 fenigov. Poleg tega morejo žage v obmejni coni 15 km izvoziti v letu 250.000 meterskih stotov rezanega lesa s 50 fenigi carine. To se smatra za veliko ugodnost. To pa ni nikaka usluga, če se upošteva, da je odpadla carina 2 zlatih kron na okrogel les in se bo izvažal sedaj okrogel les v večjih množinah in zavosiljevale nemške žage. Avstrijska lesna industrija (žage), ki zaposluje trenutno 15.000 delavcev, je ogrožena. Žagarji se bodo odslavljali. Že sedaj se je izvozilo 2,5 milijona meterskih stotov okroglega lesa napram 843.000 meterskih stotov rezanega in v bodoče bo še dosti slabše. — 24. aprila je v Nemčiji stopila v veljavo nova carina na mleko. Od litra uvoženega mleka se računa 5 fenigov,



ker pa se tehta tudi posoda, pride carina na preko 6 fenigov pri litru. So v Avstriji obmejni kraji, ki so že z ozirom na lego navezani na izvoz v Nemčijo. Tudi tukaj so Avstrijci oškodovani. — Nemška ljubezen do Avstrije pač sega samo tako daleč, dokler se da kaj profitirati. In na zborovanju Volksbunda v Celovcu dne 21. junija se bodo nemški govorniki široko ustili, kako radi pomagajo Avstriji in da komaj čakajo, da bi postala Avstrija sestaven del nemške države.

### Listnica uredništva.

**Jelenik, Delson.** V redu sprejeli. Plačano do 30. IX. 1931. — **Velikonočna priloga.** Z vseh strani dobivamo ustmena in pismena priznanja, da je priloga zelo ugajala. Pa je bila za naše čitatelje tudi res nekaj posebnega. Do moremò nadživeti s tem, kar smo obljubili lani, ko smo zvišali naročnino, rabimo sotrudnikov, rabimo pomoč vseh čitateljev. Ilustrirana priloga je brez slik nemogoča. Zato nam pošljite jasnih in izrazitih fotografij slovenskih vasi, gradov, starih utrdb, razvalin, starih značilnih slovenskih hiš, cerkva, vaških znamenj (križev), nagrobnih spomenikov umrlih kulturnih in političnih delavcev, živečih kulturnih delavcev, pokrajin, društvenih domov, prireditelj, igre, zadružnih posestev itd., itd., sploh za slovensko žitje značilnih slik. V sliki bomo bolj spoznali našo zemljo, naše žitje in bitje, šege in navade in vstvarjajočo silo koroških Slovencev. Vse, kar je bilo v preteklosti v zvezi z našo manjšino in je še sedaj, je nam dobrodošlo. Doposlano gradivo bomo porabili po lastnem prevdaru. Za sotrudništvo se v naprej zahvaljujemo.

### RAZNE VESTI

**Drobne vesti.** Tajfun, ki je 2. t. m. divjal nad južnim delom otoka Sahalina in na otoku Hakaito je povzročil ogromno škodo. Nad 200 ljudi je izgubilo življenje. — New York in okoliška mesta ogroža katastrofalen gozdni požar, ki je zajel ogromne gozdove na severozapadu. V širini 20 km je gozd v plamenih, ki vedno bolj ogrožajo tri mesta. Več tisoč oralov je že popolnoma uničenih. Od New Hampshire je zgorelo nad 200 hiš. Skupno je bilo vpepeljenih okrog 1500 hiš, 5000 ljudi je brez strehe, boj proti ognju pa vodi 35.000 gasilcev, od katerih se je že več sto poškodovalo. — Pokrajino Burno v severni Indiji je obiskal strašen potres. Število mrtvih se javlja s 7000. Mesto Pegu, ki šteje 11.000 prebivalcev, je bilo po potresu in požaru, ki je nastal po potresu, popolnoma uni-

čeno. Tam znaša število mrtvih nad 1000. Več otokov se je pogreznilo v morje. — V neki tovarni za umetna krmila v Liverpoolu na Angleškem je izbruhnil ogenj v nekem skladišču ter v kratkem objel celo poslopje. V plamenih je zgorelo 6 delavcev, dočim je bilo nad 100 težko opečenih. Pri požaru nastala eksplozija je popolnoma porušila trinadstropno tovarno. — V Kovnu v Litvi je prišel v neko brivnico neki major. Brivski pomočnik je namazal majorja z milom in nato nenadoma navalil nanj z britvijo. Major je še pravočasno potegnil revolver in oddal strel na zblaznelega pomočnika. Major in na pomoč došli ljudje so našli nato v sosedni sobi še 8 z milom namazanih in s težkimi ranami, od katerih pa je bilo 7 že mrtvih. — Kobilice so se pojavile tudi že na Bolgarskem, kjer so prišle že do kraja Slatine. Sedaj so še v gozdovih ter še niso napadle polj. — Južne pokrajine države Texas je obiskal zopet strahovit vihar, ki je divjal s tako silovito silo, kakršne prebivalci že davno ne pomnijo. Vihar,

ki je privedjal povsem nepričakovano, je v nekaj minutah uničil več sto farm in jih izpremenil v puste razvaline. Porušil je tudi trgovski okraj v mestu Nanarro, kjer je okoli 50 mrtvih. Nič manj strašno ni gospodaril tornado v mestecu Frost, kjer so izkopali izpod razvalin nad 30 mrtvih in nad 100 težko ranjenih. V pokrajini Karnes je tornado ubil 29 oseb, 65 pa hudo ranil. Porušil je farmersko hišo, v kateri je bilo baš pri večerji 9 oseb. Strop nad jedilnico se je zdrli, ter je pri tem ubilo 8 oseb. — V Saint Josefu v državi Missouri se je pripetila velika nesreča. Petnadstropno skladišče konzervne tovarne je iz nepojasnjene vzroka dobesedno zletelo v zrak, ker je eksplodirala večja količina amonijaka. Izpod razvalin so potegnili 22 mrtvih, 54 ljudi pa pogrešajo. Ker se širijo amonijakovi plini, ni upanja, da bi bili ti ljudje še živi. — Iz Teherana se poroča, da je silen potres opustošil perzijski severozapadni pokrajini Urmia in Salmast. Mesto Salmast je razdejano in znaša število smrtnih žrtev več kot 2000.

**Brextudna snaga**

pri pranju s perilno pripravo

**Dahlia.**

Z njo si prihranite mnogo dela in časa in gospodinja je brezskrbna in vesela!

**Dahlia**

preprava obsega kotel za pranje, pralni stroj in mongo. Plačilne olajšave. Zahtevajte še danes prospekt!

**Dahlia**

posnemalniki, parilniki za krmo, strojne pinje.

**DAHLIA SEPARATOR**

Gesellschaft m. b. H.

Wien, XII./2., Wagenseilgasse 4/48.

**„FLUGS“** kosir bodočnosti. Patent.

„FLUGS“ tehta samo 3 dkg. „FLUGS“ kosa v vseh oblikah iz prvovrstnega materiala, napravljena za ta način pritrivanja, je lahka in se more hitro nagniti na vsako stran. „FLUGS“ garantira, da stoji kosa v vsakem položaju zanesljivo in stalno trdno. „FLUGS“ se more z lahkoto pritruditi na vsako košičko. „FLUGS“ racionalizira s prihrankom moči, časa in denarja.

Najugodnejše izjave: Preizkuševalnice na kmetiški visoki šoli na Dunaju, dalje kmet. učilišč, kakor pohvalna priznanja velikih in malih posestnikov in koscev so na razpolago. Izdeluje: Steierm. Sensenwerks A.-G. „Styria“.

Glavno zastopstvo za Koroško in vzhodno Tirolsko: **Matevž Seher, Celovec, Burggasse 12.** Ob priliki spomladnega sejma 19. maja se more ogledati in kupiti na Novem trgu poleg lintverna.

**Vabilo**

na

**redni letni občni zbor**

Hranilnice in posojilnice na Kostanjah, registrirane zadruge z neomejeno zavezo, ki se vrši dne 25. maja 1930 ob 2. uri popoldne v uradnem prostoru in s sledečim dnevnim redom.

1. Čitanje in odobrenje zapisnika o zadnjem občnem zboru.
2. Odobrenje računskega zaključka za leto 1929.
3. Revizijsko poročilo.
4. Poraba čistega dobička.
5. Poročilo načelstva.
6. Slučajnosti.

K obilni udeležbi vabi

NAČELSTVO.

### Iščem fanta

v starosti 15 do 17 let, iz krščanske družine, za delo na polju in nekoliko vožnje. Plačilo do govora. 90  
Naslov se izve v upravi lista.

### VABILO

na

## redni občni zbor

Hranilnice in posojilnice v Bičovsu, r. z. z n. z., ki se vrši 1. junija 1930 ob 3. uri popoldne v župnišču v Bičovsu.

#### DNEVNI RED:

1. Čitanje zapisnika lanskega občnega zbora.
2. Odobrenje letnega računa za leto 1929.
3. Čitanje revizijskega poročila.
4. Volitev načelstva in nadzorstva.
5. Razdelitev čistega dobička.
6. Slučajnosti.

Ako občni zbor ob določeni uri ne bi bil sklepčen, se vrši pol ure pozneje na istem mestu in z istim dnevnim redom drugi občni zbor, ki bo sklepčen ob vsakem številu zadružnikov. ODBOR.

## X. jubilejni mednarodni vzorčni velesejem v Ljubljani od 29. maja do 9. junija 1930.

Najugodnejša prilika za nakup vsakovrstnega blaga. Razstavlja 800 tvrdk okrog 200 vagonov blaga.

### SPECIJALNE RAZSTAVE:

Pohišstvo, tekstilija, usnje, papir, težka strojna industrija, gospodarski stroji, avtomobili, perutnina in kunci, higijena.

Sejmišče obsega 40 000 m<sup>2</sup> z devet velikimi razstavnimi zgradbami. Legitimacija stane Din. 30.—, 25% popust na avstrijskih, 50% popust na jugoslovanskih železnicah. Za jugosl. vizum znižana taksa Din. 20.—.

Legitimacije po Din. 30.— prodajajo: Uprava „Koroškega Slovencea“, Viktringerring 26, in Konzulat Jugoslavije v Celovcu. 89

## Ali ste že naročili pri tovarni kos **J. M. OFFNER, Wolfsberg i K. „2 RINDER“-KOSO?**

Naročilnica in prospekt je bila priložena 16. številki z dne 16. aprila 1930.

Poslužite se je pravočasno, da se morete prepričati že pri prvi košnji o kakovosti te izborne kose. Če še niste naročili, tedaj uporabite svoječasno priloženo naročilnico ali navadno dopisnico in takoj

pišite na **Sensenwerk J. M. OFFNER, Wolfsberg in Kärnten,** ki vam da tudi vsako zaželjeno pojasnilo.

## „2 RINDER“-KOSE

so bile na svetovni razstavi v Barceloni 1929 odlikovane z zlato medaljo.

Lastnik: Pol. in gosp. društvo za Slovence na Koroškem v Celovcu. — Založnik, izdatelj in odgovorni urednik: Zinkovský Josip, typograf, Dunaj, X., Ettenreichgasse 9. Tiska Lidová tiskarna Ant. Machát in družba (za tisk odgovoren Jos. Zinkovský), Dunaj, V., Margaretenplatz 7.